

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 88 (2868) | ПЯТНИЦА, 23 июля 1954 года | Цена 15 коп.

РАБОТАТЬ С ПЕРСПЕКТИВОЙ, УВЕЛИЧИВАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Большие и ответственные задачи поставлены перед советскими шахтерами. Интересы государства требуют неуклонно и настойчиво на всех действующих шахтах обеспечивать кругой подъем добычи угля за счет мобилизации внутренних резервов, путем расширенного воспроизводства. Творческие усилия, растущая производственная активность горняков ныне направлены к тому, чтобы решительно улучшить использование новой техники, сократить простои в очистных и подготовительных забоях, резко увеличить производительность труда рабочих.

Социалистическая промышленность предъявляет и будет предъявлять все более повышенный спрос на ценнейшие коксующиеся и энергетические угли, которые дают шахты нашего рудника. Это обязывает горняков постоянно смотреть далеко вперед, работать с перспективой, чтобы обеспечить равномерный рост добычи угля.

Быстро осваивают производственные мощности горняки шахты «Шуштальская-1». Непрерывно возрастающий государственный план не является неожиданностью для коллектива. Здесь заранее проводится соответствующая организационно-техническая подготовка, и поэтому шахта из месяца в месяц значительно увеличивает свой сверхплановый счет.

Умение заранее предвидеть трудности, намечающиеся спад с тем, чтобы мобилизовать коллектив на преодоление этих трудностей и не допустить спада—главное в руководстве социалистическим предприятием. Руководители, забывающие об этом, неизбежно оказываются перед провалом. Так случилось в июне на шахте № 9. В течение нескольких дней здесь одна за другую попали в нарушение пять лав. Восполнить сократившуюся из этих лав добычу оказалось нечем, так как на шахте № 9 нет достаточного резервно-действующего фронта. Передовой ранее коллектив за 20 дней задолжал 1450 тонн угля.

Медленно решаются перспективные вопросы и на шахте

Больше угля любимой Родине!

В Совете Министров СССР

О введении совместного обучения в школах Москвы, Ленинграда и других городов

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Учитывая пожелания родителей учащихся и мнение учителей школ, ввести в школах Москвы, Ленинграда и других городов с 1954—1955 учебного года совместное обучение мальчиков и девочек.

Совместное обучение учащихся мужских и женских школ ввести в 1—IX классах включительно. В десятых классах в предстоящем учебном году совместного обучения не вводить.

2. Обязать Советы Министров союзных и автономных республик, а также краевые и областные исполнкомы принять необходимые меры и оказать помощь органам народного образования в связи с введением совместного обучения.

В честь Дня шахтера!

У горняков шахты № 4

Горняки шахты № 4 несут трудовую вахту. Усилия шахтеров направлены к тому, чтобы неуклонно увеличивать добычу топлива, прийти к празднику с новыми трудовыми победами. В июле коллектив шахты работает ритмично. Илан с начала месяца выполнен на 102,9 процента. Дополнительно к заданию добыто сотни тонн угля.

В социалистическом соревновании множится число коллективов, систематически перевыполняющих планы. Следуя примеру передовых шахт и участков, горняки «Четвертой» совершенствуют и внедряют новую организацию работ. Успешно осваивается комплексная организация труда в комбайновой лаве горняками второго участка, где начальник т. Сафонов. За прошедшие дни текущего месяца они выполнили план на 110,8 процента. Коллектив в конце первой половины июля погасил задолженность, образовавшуюся в начале месяца, и уже имеет на сверхплановом счету более 500 тонн угля.

На участке все бригады научились совмещать операции, связанные с подготовкой к новому циклу и выемкой угля. Если раньше перестановщики смены горного мастера т. Белевец на переноску доставочных механизмов затрачивали около восьми часов, то сейчас эта операция отнимает времени вдвое меньше. Зачастую смена за восемь часов успевает полностью подготовить лаву и дать десятки тонн угля.

В результате внедрения наибо-

лее эффективной организации работы резко улучшились все производственные показатели. Производительность труда рабочего по эксплуатации на выход превышает плановую в отдельные дни на 40 процентов. Коллектив второго участка уверенно наращивает темпы в труде.

Досрочно выполнили месячные обязательства шахтеры участка № 1 (начальник т. Бунин). Здесь среднесуточная добыча превышает запланированную почти на 40 тонн. Задание горняками ежедневно выполняется на 118 процентов. Производительность труда составляет 130 процентов к плану.

В настоящее время на шахте № 4 действующая линия забоев значительно превышает плановую. Имеется три резервных лавы с очистным фронтом в 200 метров. Все участки распланируют достаточным для перевыполнения плана фронтом. Однако, несмотря на это, коллективы участков №№ 3 и 5, руководимые тт. Дороховым и Вегнер, находятся в прорыве. На участке т. Вегнер отрабатывается две лавы. И все же суточный план в 300 тонн ежедневно не выполняется. Отставание двух коллективов—результат приближенного чувства ответственности у руководителей участков тт. Дорохова и Вегнер. Они не сумели организовать работу в коллективах так, чтобы горняки могли трудиться высокопроизводительно, улучшать как количественные, так и качественные показатели.

Увеличивают добычу угля

Высок производственный подъем в коллективе пятого участка, где начальником т. Воронин (шахта «Шуштальская-1»). Горняки изо дня в день увеличивают добычу топлива и улучшают его качество. Задание прошедших дней июля ими выполнено на 115 процентов. На сверхплановом счету коллектива числится около 700 тонн угля.

Среди добывчиков первенство в соревновании занимает смена горного мастера т. Бойко. Она

добывает дополнительно к плану свыше 200 тонн угля. Ежедневно перевыполняют задания смены горных мастеров тт. Сайко и Крупенина.

Стражи участка забойщики тт. Павлов, Мясников, Дунайев, Курдаков и Хомяков выполняют установленные нормы на 125—140 процентов. Сверх задания они выдают каждую смену по 7—11 тонн угля.

А. Рогов.



Москва. Скульптура В. Мухиной, установленная на площади перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой.

Выставка „Военно-Морской Флот СССР“

Страна готовится ко Дню Военно-Морского Флота СССР.

18 июля в Москве открылась выставка «Военно-Морской Флот СССР». В зале гражданского павильона парка Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе представлено более 500 экспонатов—картины, модели кораблей, боевые флаги советских кораблей.

Многчисленные экспонаты рассказывают о участии военных моряков в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

Посетители выставки с интересом знакомятся с моделью легендарного крейсера «Аврора», который 25 октября (7 ноября) 1917 года громом своих пушек, направленных на Зимний дворец, возвестил начало новой эры—эры великой социалистической революции.

Большое место отводится показу боевых действий флота в годы Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

Огни электростанции „Дружба народов“

18 июля колхозники Дужштаского района Литвы Видзловского района Белоруссии и Гринского района Латвии отметили первую годовщину со дня открытия межколхозной гидроэлектростанции «Дружба народов», построенной на берегу озера Дрисвяты.

Бесперебойно работает межколхозная ГЭС. За год здесь не было никаких неполадок. Станцию обслуживает коллектив молодых специалистов, принимавших участие в ее строительстве.

(ТАСС).

По родной стране



Казахская ССР. Благоустраивается поселок рабочих Джамбулского суперфосфатного завода. Здесь строятся жилые дома, детские учреждения. В этом году рабочие и служащие завода получат 1500 квадратных метров жилой площади.

На снимке: новая улица в поселке.

для РАЙОНОВ ОСВОЕНИЯ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

Коллектив Бакинского электромеханического завода увеличил поставки электрооборудования для сельского хозяйства. В восточные районы страны отгружены 33 передвижные электростанции. С начала месяца электромашиностроители отправили в Казахстан для совхозов, созданных на новых землях, 60 передвижных электростанций повышенной мощности и обязались до конца июля отгрузить еще 100.

(ТАСС).

МАШИНЫ СВЕРХ ПЛАНА

Великолукский литейно-механический завод в полтора раза перевыполнил задание по изготовлению тракторных окучников. Досрочно выполняются также заказы по изготовлению веялок-сортировок, либо обрабатывающих машин, водонапорных башен для животноводческих ферм.

С начала года завод выпустил сельскохозяйственных машин на 1118 тысяч рублей больше, чем за тот же период в прошлом году. Себестоимость каждого агрегата снижена почти на 15 процентов.

(ТАСС).

УСПЕХ ШАХТЕРОВ «ЧЕРНОЙ ГОРЫ»

Коллектив шахты «Черная гора» треста «Сталлинуголь», соревнуясь с донецкой шахтой № 40 «Кураковка», выдал последние тонны угля в счет 7-месячной программы. Это пятая в Кузбассе шахта, досрочно справлявшаяся с заданием семи месяцев.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В борьбе за увеличение производительности труда

Обсуждая итоги за первый квартал, коммунисты автобазы комбината «Кузбассуголь» указывали на то, что в коллективе неудовлетворительно мобилизуются резервы производства. Нередки случаи, когда парк машин в автоколоннах используется нерационально. Профсоюзная организация слабо руководит соревнованием за увеличение пробега машин без капитального ремонта, за увеличение перевозок грузов.

На этом же партийном собрании коммунисты предложили развернуть соревнование по примеру передовых предприятий Москвы и Московской области за повышение производительности труда. Партийное собрание приняло конкретное решение, предложило руководителям автобазы разработать мероприятия повышения производительности труда, которые вскоре были утверждены на заседании партбюро.

Выполненная решение партийного собрания, хозяйственными руководителями автобазы составили график выхода автомашин на линию, принимают все меры к тому, чтобы предприятия, в которых работают машины, механизировали погрузку и разгрузку перевозимых грузов. Так, на кирзовом заводе для загрузки машин кирпичом установлен кран «Пионер». В гравийном карьере строй управления № 6 увеличена емкость ковша экскаватора. Проведение этих мероприятий позволило увеличить число рейсов автомашин в смену.

В авангарде соревнующихся за повышение производительности труда в коллективах автобазы стоят коммунисты и комсомольцы. Член КПСС, шефер Т. Мордовин в первом полугодии выполнил задание на 176 процентов. За это время он сделал на автомашине 27.134 тоннокилометра. Его машина прошла 90000 километров без капитального ремонта. На уровне 140—150 процентов работают коммунисты Т. Козлов, Мухия, Неверов, комсомольцы Т. Марченко, Гладких и многие другие. Партийное бюро особое внимание уделяет контролю за ходом выполнения принимаемых на партийном собрании решений. С этой целью оно дает многим коммунистам поручения проверить, как выполняется тот или иной пункт постановления собрания. Члены КПСС о результатах проверки докладывают секретарю парторганизации Т. Петровой. Обобщив поступившие сведения, Т. Петрова ставит в известность всех коммунистов о том, как выполняется решение.

И. Кондаков.

Литература для изучающих марксизм-ленинизм

Недавно магазин Осинниковского Книготорга получил новую партию политической и научной литературы.

Магазин Книготорга имеет в большом выборе произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина.

В отделе политической литературы имеются: «Резолюции XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза», второй том

Систематический контроль хозяйственной деятельностью способствует улучшению работы коллектива. Соревнуясь за повышение производительности труда, трудящиеся автобазы добились хороших показателей. Илан первого полугодия в целом по автобазе выполнен на 124,4 процента. Выработка на одну автомашину составила 122 процента. Это на 20 процентов выше, чем она была в первом полугодии 1953 года. Коллектив сэкономил 6 тонн горючего. Себестоимость перевозок одной тонны груза во втором квартале этого года снижена на 6,9 копейки. За счет этого сбережено 317 тысяч рублей государственных средств.

Недавно коммунисты обсудили на партийном собрании вопрос о ходе подготовки к зиме. Они вскрыли серьезные недостатки в выполнении мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. На собрании принято постановление, обязывающее руководителей автобазы улучшить подготовку к зиме.

Сейчас постановление партийного собрания успешно претворяется в жизнь. На территории центральной автоколонны ведется расширение помещений, оборудуется мастерская для профилактического ремонта. В автоколонне № 4 строится гараж. Полным ходом идет капитальный ремонт гаража и мастерских колонны № 2, расширяется закрытая стоянка автомашин.

Партийная организация автобазы проводит широкую агитационную работу в коллективе. Во всех автоколоннах регулярно выпускаются стенные газеты, проводятся беседы и читки газет. В агитколлективе насчитывается более 30 агитаторов из числа коммунистов и комсомольцев. Лучшими из них являются Т. Юсин, Выродов, Мордовин, Бабин, Богомолов.

Следует однако отметить, что в работе парторганизации еще есть недостатки. Так, стенная газета автобазы, редактором которой является член КПСС Т. Демарчук, выходит нерегулярно и только к знаменательным датам. Партийно слабо руководит деятельность редакции. Оно не собирает семинары редакторов стенных газет. В коллективе автобазы еще не нашло широкого распространения соревнование за экономию горючего. Партийная организация недостаточно оказывает помощь в улучшении работы комитету ВЛКСМ и местному автобазы. Эти недостатки необходимо устранить и как можно скорее.

И. Кондаков.

«КПСС в резолюциях», речь И. В. Сталина на VIII съезде ВЛКСМ, А. И. Казаченко «Борьба украинского народа за воссоединение с Россией», Я. Чернявский «Ленинский план построения марксистской партии», Е. Усенко «Причины империалистических войн».

В этом году магазином Книготорга продано политической литературы на сумму более 50 тысяч рублей.

Образцово подготовиться к приему и хранению овощей и картофеля

Чтобы обеспечить бесперебойную продажу в магазинах нашего города овощей и картофеля в течение всего года, торгующие организации обязаны принять и заложить на длительное хранение тысячи тонн картофеля, почти вдвое больше, чем в прошлом году овощей. Чтобы своевременно переработать и качественно заложить их, необходимо хорошо подготовить приемочно-засорочные пункты, складские помещения, отремонтировать к ним подъезды.

Между тем, подготовка материально-технической базы для хранения картофеля и овощей идет во многих местах крайне неудовлетворительно. Как показала проверка, в орсе Калтанского строительного управления для обеспечения задания закладки картофеля и овощей нехватает помещений более чем на сто тонн и недостает бочкотары на 20 тонн. В имеющихся овощехранилищах требуется произвести: в одном капитальный ремонт и во втором — средний. Но ремонт их до сих пор не начат. Руководители строй управления, видимо, считают подготовку складских помещений второстепенным делом.

Недостаточно организована подготовка приемочных баз и складских помещений в орсе треста «Молотовуголь». Из 24 имеющихся овощехранилищ отремонтированы только десять. Засолочки №№ 6, 7-а и 12 до сих пор не подготовлены. Примечательные помещения их захламлены, капусторезки находятся в неисправном состоянии.

Для обеспечения плана закладки картофеля и овощей орсу нехватает складских помещений емкостью на 800 тонн. Не принимают действенных мер к подготовке существующих и строительству новых овощехранилищ

руководители орса тт. Зельдин и Осокин. Не оказывают им в этом важном государственном деле должной помощи управление треста «Молотовуголь», руководители шахт и строй управление № 6. Прошло около двух месяцев, как начаты работы по сооружению нового овощехранилища в районе горного техникума. За это время, по существу, здесь ничего не сделано. Пока вырыты только котлован, который в том же затоплен сейчас водой. Около двух месяцев ремонтируется картофелехранилище № 12 емкостью на 230 тонн.

Когда оно будет сдано в эксплуатацию — неизвестно, так как бригада строителей ежедневно простирает из-за отсутствия материалов. Почти половина помещения не покрыта, хотя толь на базе УТС имеется. Требуется произвести настилку полов, сделать перегородки, но нет пиломатериалов. Такое же положение с капитальным ремонтом овощехранилища № 4 по улице Буденного. Здесь котлован очищен от мусора, поставлены столбы, сделана перетяжка бортов. Сейчас требуется возвести перекрытия, но в наличии нет пиломатериалов. Бригада плотников т. Губа, в составе шести человек, из-за несвоевременной доставки материалов простоявает без работы.

Еще хуже обстоит дело с комплексом новых высотных капитальных кирпичных овощехранилищ емкостью на 500 тонн. Они сооружены без гидроизоляции и сейчас затоплены грунтовыми водами. Если в ближайшие дни не будет решен вопрос с осушением этих помещений, закладывать картофель в них будут нельзя.

Не начаты работы по подготовке лукохранилища в районе кирпичного завода емкостью на 100 тонн. Здесь же не восста-

навливается и картофелехранилище емкостью на 200 тонн.

Совершенно безответственно относится к подготовке материально-технической базы для закладки картофеля и овощей руководители шахты «Капитальная-1» тт. Бураков и Лаптев. Они до сих пор не начали ремонтировать овощехранилище при рабочей столовой № 3. Затягивают ремонт овощехранилищ при столовых №№ 2 и 11, руководители шахты «Капитальная-2» тт. Гуляев и Фурдилов.

Вопрос подготовки овощехранилищ мог быть решен значительно успешнее, если бы руководители треста своевременно обеспечили орс необходимыми материалами. Они долго изыскивали резервы леса на ремонт овощехранилищ. Сейчас же отпускается круглыйк, которого, кстати, идет небольшое количество. Пиломатериалов нет. Орс для разделки леса не имеет своей пилорами и вынужден обращаться по этому вопросу к руководителям шахт, в артель имени 18 лет Октября, но там его заказы выполняют в последнюю очередь, между делом.

До начала приема и закладки картофеля и овощей остались считанные дни. Надо принять все меры к тому, чтобы ускорить ремонт существующих и строительство новых овощехранилищ, подготовить всю материально-техническую базу, полностью обеспечивающую выполнение государственного задания по закладке картофеля и овощей на зимний период.

Рейдовая бригада газеты «За уголь».

И. о. заведующего горторготдела Докучаев.

Бригадиры плотников строительства овощехранилищ №№ 4 и 12 Губа и Гаврилюк.

Сотрудник редакции Прикатнев.

Вечер памяти А. П. Чехова

В Клубе шахтера состоялся общегородской вечер, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского писателя Антона Навловича Чехова. Доклад о жизни и деятельности А. П. Чехова сделал лектор отдела культуры

горисполкома товарищ Скрипов.

После доклада состоялось выступление художественной самодеятельности. Коллектив Клуба шахтера показал трудающимся ряд инсценировок по произведениям А. П. Чехова. Большой ин-

терес у зрителей вызвала инсценировка «Жених и панька». Хорошо исполняли роли В. Р. Членов (панька), В. Жданова (дочь Кирилла Тимофеевича) и Н. Смолин (жених).

А. Александрович.

Юные туристы вышли в поход

20 июля выдался светлый солнечный день. К зданию средней школы № 21 собрались юноши и девушки с рюкзаками за плечами, в походных костюмах. Это юные туристы-исследователи. С радостными лицами они в назначенное время пришли к школе и ждали команды от своего руководителя выходить в поход.

Большой и трудный путь предстоит преодолеть юным путешественникам. В общей сложности они пройдут пятьсот километров до реки Мяссы через Таштагол, Джигитай, Кобыргу, Мыски, Стальнск и обратно в Осинники. Часть этого пути ученики проплынут на плотах, а больше пешком.

К этому ответственному и сложному маршруту ученики готовились весь год. Еще зимой в кружке юных путешественников ребята прочитали много докладов о значении туристского похода, об изучении метеорологических

условий реки Мяссы, об измерении ее глубины, изменении течения, об осадках реки. С собой в поход туристы взяли фотоаппарат, компас, путевые дневники, географические карты Кемеровской области. Все это было приготовлено еще в дни занятий в школе.

В поход пошли ученики старших классов, имеющие только хорошие и отличные оценки, крепкое здоровье, любящие спорт. Среди них Геннадий Даниловцев, Алексей Кравченко, Александр Ивацов, Михаил Бурнашев, Галина Старкина, Виктор Сысоев, Виктор Сухомлинов и другие. Всего восемнадцать человек.

Ребята будут собирать гербарий всевозможных растений, коллекции насекомых, а также готовить чучела птиц и зверьков для биологического кабинета.

Самая трудная задача, которую поставили перед собой юные туристы — взобраться на верши-

ну горы Шустаг. Однако эта задача их никак не смущает. Все они достаточно занимались спортом, делали вылазки за город из лыж. Важно и то, что походом руководит хорошо знакомый с техникой альпинизма преподаватель Илья Иванович Прокудин, который поможет ребятам преодолеть любые трудности.

На проведение туристского похода горком профсоюза угольщиков выделил три тысячи рублей. Члены родительского комитета в свою очередь также внесли тысячу рублей. По пути ребята будут заниматься рыбной ловлей, охотой.

5 августа юные путешественники должны возвратиться из похода. Бодрые и закаленные они принесут с собой в родную школу много новостей, интересных рассказов.

М. Фесенко,
преподаватель средней школы № 21.

Равнодушное отношение к бракоделам

В июне прошлого года обогатительная фабрика шахты № 3 для дальнейшей эксплуатации была признана непригодной, так как ее деревянное здание пришло в полную ветхость. Обогащение угля, выдаваемого коллективом шахты, решили производить из «Капитальной-2», построив здесь для этого яму привозных углей при обогатительной фабрике.

Строительство ямы привозных углей поручили стройуправлению № 6 (начальник т. Густомесов, главный инженер т. Березин). Работы по сооружению начались в конце сентября и должны были закончиться в конце 1953 года. Как видно, срок небольшой. Обстоятельства заставляли строительство ямывести скоростными методами и, разумеется, при высоком качестве.

Однако, на деле получилось наоборот. Установленные сроки строители сумели растянуть почти в два раза. Вместе с тем они выполнили работы крайне плохо. Когда яма привозных углей была представлена к сдаче в эксплуатацию, то комиссия признала ее не готовой, отметив целый ряд отклонений в строительстве от проекта, а также многочисленные недоделки.

И все же распоряжением управляющего трестом т. Грачева нас обязали начать приемку рядовых углей с шахты № 9. Правда, в то время иного выхода не было. Одновременно мы получили авторитетное заверение, что все обнаруженные комиссией недоделки будут ликвидированы в кратчайшие сроки. В третьей декаде марта текущего года мы приняли первые тонны привозных углей.

Какие же были допущены отклонения и недоделки? Отсутствует гидроизоляция стен ямы, не сделан зумпф для сбора и откачки воды. В результате этого яма привозных углей с наступлением весенних вод, находясь в эксплуатации меньше месяца, была полностью затоплена, занесена илом и породой. На приведение ее в нормальное состояние потребовалось около полутора месяцев.

ГРАФИКИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Семен Федосеевич Квашнин — один из опытнейших проходчиков шахты «Капитальная-1». Руководимая им бригада уже несколько лет подряд ведет проходку выработок главнейших направлений. В прошлом году она прошла 928 погонных метров, в том числе 770 метров двухпутевого основного штreta. Коллектив успешно начал трудиться в текущем году. В отдельные месяцы забой подвигался на 90 погонных метров, а производительность труда превышала плановый более чем на 36 процентов.

Нелегко даются трудовые победы. На пути к достижению их проходчики встречают немало различного рода препятствий. Одни они сравнительно легко преодолеваются усилиями своего коллектива или с помощью инженерно-технических работников участка и шахты. Но бывает и иначе. Например, вопросы своевременной подачи порожняка и доставки нужных материалов до сих пор не разрешены. По этому поводу между проходчиками и руководителями шахты длительное время ведется тяжба. Или — нужно послать на выемку угля побольше людей (в дни повышенной добычи) и летят на участок ОКР

На очистку ямы затратили много средств и труда.

Создавшееся аварийное положение с ямой привозных углей сколько-то взвешивало руководителей треста. Главный инженер т. Григорьев дал руководителям стройуправления указание немедленно произвести гидроизоляцию стен, сделать зумпф и канаву для отвода воды. Но т. Густомесов не проявил ни малейшего желания выполнять данное распоряжение. В июне во время дождя яму снова затопило и занесло илом. Теперь стройуправлению дает указание о ликвидации недоделок т. Грачев. Однако положение не изменилось и по сей день. Характерно отношение к решению этого вопроса самих руководителей треста. Когда яму затопило, мы приняли меры по очистке ее. В это время прибыл главный механик треста т. Константинов. Спустившись в яму, он пришел в полное недоумение.

— Как же здесь можно работать, — растерянно говорил он.

Но вот, поднявшись из ямы, главный механик увидел т. Грачева и тут же на его вопрос: «Когда будет пущена яма?» не задумываясь, ответил:

— Через полчаса.

Фактически же мы смогли принять угля только через 12 часов. Эта небольшая деталь показывает, как еще у нас узко и поверхностно, не вдумываясь в детали, смотрят отдельные ответственные работники на решение серьезных вопросов. А надо было т. Константинову подойти к оценке положения объективно, сделать правильный вывод о непригодности ямы к дальнейшей работе.

В настоящее время яма привозных углей продолжает находиться в работе. Но там нет даже элементарных условий. Идет беспрерывный капеж воды. Большая сырость. Приближается зима. В морозы эксплуатация ямы при данных условиях будет совершенно невозможна. Нет отопления. Стены галереи и потолок не оштукатурены. Крыша на

траншеи ямы и галерее сделана некачественно и во многих местах протекает. Помещение для подтяжной лебедки не имеет ни окон, ни дверей, ни крыши. Недоделан и железнодорожный тупик. Сейчас он вмещает только четыре железнодорожных вагона, что приводит к излишней маневренности паровозов. А возможности удлинения тупика есть.

На сгорюю руку сделаны монтажные работы. Установленные питатели для подачи угля из ямы на ленточный транспортер оказались непригодными к эксплуатации и их пришлось снять. Теперь уголь на транспортер подают двое рабочих. Всего мы вынуждены держать на данной операции девять человек в сутки, тогда как питатель могут обслуживать всего трое рабочих.

Насколько мне известно, решено произвести ремонт обогатительной фабрики шахты № 9. Дел там очень много, но работы не начаты и по сей день. По всей вероятности ремонт фабрики затянется на длительный срок, а приведение ямы в нормальное для эксплуатации состояние прекращено. Значит работа коллектива шахты «Девятой» будет сопряжена с большими трудностями.

Обращает на себя внимание факт неправильного отношения отдельных руководителей к сдаче в эксплуатацию объектов. Начальник отдела капитального строительства т. Говлясек считает в порядке вещей, если объекты сдаются с крупными и многочисленными недоделками, которые, по его мнению, должны устраниять сами заказчики.

Вопрос о яме привозных углей не праздный. Его достаточно обсуждали в многочисленных кабинетах. Пора бы его снять с повестки дня, предварительно ликвидировав все те недоделки и отклонения от проекта, на которые было указано комиссией.

В. Анистратов,
директор обогатительной фабрики шахты «Капитальная-2».

ганизации работ и обеспеченности материалами эта операция не вызывает особых затруднений. Однако зачастую мы не имеем под руками ни костылей, ни накладок. Их приходится всюду искать и собирать по штукам. На это уходит много времени.

В текущем году в проходческом забое бригады С. Ф. Квашнина младшие научные сотрудники Кузнецкого научно-исследовательского угольного института тт. Фаломкин и Бородич провели ряд хронометражных наблюдений. В результате наблюдений и бесед с горняками было выявлено, что при организации труда два цикла в сутки с подвиганием штreta на 3,2 метра рабочий день проходчиков загружен неполностью и нерационально. Совместными усилиями инженеров и рабочих был составлен новый график. Его преимущества перед существующими графиками заключаются в следующем. За основу взята двухциклическая организация труда, но с уходом за один цикл на 2,4 метра или 4,8 метра в сутки. Если раньше двумя колонковыми сверлами с заводской настройкой породный забой обуривался за 120—130 минут, то, применив скоростной режим бурения, проходчики это время сократили в 2,3 раза. Путем уплотнения рабочего дня значительно быстрее выпол-

няются подготовительные операции. При строгой очередности работ получаются незначительные потери угля.

Проходчики горячо одобрили новый график. В нем удачно сочетались богатый опыт горняков и творческая мысль научных работников.

— Теперь мы можем работать гораздо лучше, — говорили они.

Это так. Но чтобы освоить но-

вый график, требовалось заменить

две шестерни на каждом колон-

ковом сверле и перевести их на

скоростной режим бурения. Образцы и чертежи шестерен тт. Фаломкин и Бородич передали на

шахту «Капитальная-1». На изго-

товление их был сделан заказ в

центральные электромеханические

мастерские. Однако, хотя времени с тех пор прошло изрядно, заказ не выполнен.

В нарядной участке на видном

месте помещен график скоростной проходки основного штreta, предназначенный для бригады С. Ф. Квашнина. Первое время

около него всегда толпились про-

ходчики, возбужденно обсуждая

достижения и недостатки новой

организации труда. Теперь к гра-

фику почти никто не подходит.

Поэтому поводу Семен Федосе-

евича недвусмысленно говорит:

— Всегда наш график в виде ук-

ча. Были и такие случаи, когда промкомбинату выделялась машина вообще без колес и заднего моста.

Не раз обращались рабочие с жалобой к начальнику орса т. Зельдину и его заместителю т. Осокину, но положение после этого николько не улучшилось.

И. Конзачаков, плотник промкомбината орса.

Не заботятся о росте шахматистов

В нашем городе очень плохо

поставлена работа в шахматно-

шашечных кружках. Городской комитет физкультуры и спорта

при горисполкоме, горсовет добровольно-спортивного общества

«Шахтер» не заботятся о росте

мастерства шахматистов и ша-

шистов, не организуют интересных

массовых встреч. В клубах, би-

блиотеках, красных уголках, мол-

дежных общежитиях не читается

бесед, не проводится никаких

бесед по теории игры в шахматы

и шашки. Например, в этом году ни разу не проводились встречи среди шахматистов и шашистов в спор-

тивном коллективе шахты «Капитальная-1». До сих пор не началься шахматный турнир на первенство города, хотя горком физкультуры и спорта намечал начать его с 6 июля.

Горсовет ДСО «Шахтер» и городской комитет по физкультуре и спорту должны уделять серьезное внимание вопросу вовлечения в шахматно-шашечные секции любителей этой игры, чаще проводить всевозможные встречи на первенство. Это, безусловно, поможет поднять мастерство наших шахматистов и шашистов.

А. Асылгараев.

Необходим почтовый ящик

В районе улиц Комсомольская, Северная и других, где проживают горняки шахты «Капитальная-1», нет ни одного почтового ящика.

Руководителям городской конторы связи необходимо увеличить число почтовых ящиков и обязательно установить почтовый ящик у административно-бытового комбината шахты «Капитальная-1».

Т. Пенькова.

Строительное управление № 6 (начальник т. Густомесов), как правило, сдает в эксплуатацию жилые дома с большими недоделками. В частности, не выполнены многие элементы благоустройства в доме № 16 по улице Дорожной.

(Из письма в редакцию).



— Вы говорите, что этот дом уже заселили? А я вижу, там еще идет работа.

— Так это жильцы кое-какие недоделки заканчивают.

видимо, не скоро пайдет он себе применение.

Такая же участь постигла проходчиков комсомольско-молодежной бригады Герасима Жаркова (участок № 1). Здесь, как и в бригаде С. Ф. Квашнина, дело стало из-за шестерен, производство которых не могут наладить в ЦЭММ. А отделы треста «Молотовуголь» и в первую очередь главный механик треста т. Константинов не ходатайствуют перед вышестоящими инстанциями о массовом изготовлении вышеупомянутых шестерен.

Вопрос стоит не о привилегии для двух бригад, где испытываются колонковые сверла на скоростном режиме бурения. Надо добиваться внедрения этого новшества во всех проходческих бригадах. В результате среднемесячное подвигание основных выработок увеличится на 20—40 процентов.

Вот уже говорит само за себя. Ширится соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Активно в нем участвуют проходчики бригады Семена Федосеевича Квашнина. Они настойчиво борются за каждый метр уходов, за выполнение обязательств. Этот коллектив полон надежд, что в скором времени он будет работать по новому графику.

Н. Ершов.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Трудовой подъем в Польше

Новыми трудовыми успехами встречает польский народ свой национальный праздник—десятую годовщину со дня установления Народно-демократической власти в стране и возрождения Польши.

В день праздника вступает в строй первая доменная печь на металлургическом комбинате имени В. И. Ленина под Краковом, первая очередь крупнейшей и

первой в стране теплоэлектроцентрали «Жерань» в Варшаве, первенец польской алюминиевой промышленности— завод «Скавина» в Краковском военном заводе.

Текстильщики лодзинских фабрик выпустили сверх плана десятки тысяч метров ткани. Коллектив передовой в стране шахты «Готвальд» отправил городам и предприятиям уже несколько эшелонов сверхпланового угля.

Развитие народных талантов в Китайской Народной Республике

В новом Китае созданы все условия для расцвета народных талантов. На заводах и фабриках страны организованы многочисленные драматические и музыкальные кружки, танцевально-песенные коллективы, в которых принимают активное участие сотни тысяч рабочих и служащих. В сельских районах выступают крестьянские хоры, народ-

ные оркестры и другие самодеятельные коллективы.

Коммунистическая партия Китая и Центральное народное правительство придают вопросам развития художественной самодеятельности важное значение. Для руководства художественным творчеством народных масс выделяются лучшие артистические силы страны.

Пхеньян восстанавливается

Комиссия по восстановлению и реконструкции Пхеньяна подвела итоги первого этапа восстановительных работ в честь дня освобождения Кореи, проведенных за период с 1 июня по 15 июля текущего года.

План восстановительных работ

выполнены за 45 дней на 210 процентов.

Облик города — героя меняется с каждым днем. Растут многоэтажные здания школ, учреждений, общежитий, гостиницы, прокладываются широкие улицы. Успешно продвигается строительство стадиона и скверов.

Богатый урожай зерновых в КНДР

По сообщению корреспондента агентства «Синьхуа» из Ихеньяна в этом году в КНДР собран богатый урожай пшеницы и ячменя. Главные сельскохозяйственные районы страны дадут

зерновых на 40 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

В провинциях Хванхэ, Канвон, северный и южный Ихенан и районе Касона план производства зерна перевыполнен более чем на 18 процентов.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ КИНОФЕСТИВАЛЕ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

В Карловых Варах закончилась первая неделя 8 Международного кинофестиваля. За это время было показано 20 полнометражных и несколько десятков короткометражных фильмов. Зрители просмотрели кинофильмы Чехословакии, Китая, СССР, Польши, Венгрии, Болгарии, Румынии, Германской Демократической Республики, Англии, Франции, Италии, Швеции, Японии,

Финляндии и прогрессивный фильм киноработников Америки.

17 июля на фестивале демонстрировался советский художественный фильм «Школа мужества», поставленный по мотивам повести Аркадия Гайдара. Фильм прошел с большим успехом. В газете «Руде Право» опубликована большая рецензия на фильм.

(ТАСС).

Народный спорт в Чехословакии

Руководители крупнейшего в Чехословакии обувного комбината «Свит», рассказывая нам о производственных успехах коллектива, о строительстве жилищ для рабочих, не без гордости сообщили о новых спортивных площадках, стадионе, плавательном бассейне, о заводских туристических базах, созданных в различных городах, назвали имена лучших своих спортсменов.

Нет, пожалуй, сейчас в стране ни одного крупного промышленного предприятия, где бы не было своих спортивных площадок и залов, доступных для всех, кто хочет заниматься физической культурой.

Физкультура и спорт в народно-демократической Чехословакии являются могучим средством воспитания здоровых, жизнерадостных, готовых к созидатель-

ному труду и обороне строителей социалистического общества. Сотни тысяч людей разных возрастов и профессий занимаются в спортивных коллективах и обществах.

Массовость, пародность — вот характерные черты физкультурного движения современной Чехословакии. Перед трудящейся молодежью открыты такие широкие возможности заниматься любимым спортом, которых прежде они не могли представить.

Об ограниченности физкультурного движения в прошлом убедительнее всего говорят такие цифры: в 1939 году легкотяжелая секция спортивного общества «Сокол» насчитывала всего 677 мужчин, 50 женщин, 487 юношей и 6 девушек. Сейчас в стране занимается легкой атлетикой более пятидесяти ты-

ЗАБАСТОВКИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ЯПОНИЯ

По сообщению из Токио, более 7500 шахтеров острова Хоккайдо начали 15 июля забастовку, требуя выдачи пособий на дороговизну.

Бастуют рабочие угольных шахт Юбари и Коронай компании «Хоккайдо».

ИТАЛИЯ

Газета «Унита» сообщает, что в ряде итальянских провинций крестьяне ведут активную борьбу за улучшение условий жизни и труда. В провинции Мантуйя батраки после 50 дней борьбы и нескольких забастовок заставили хозяев повысить зарплату.

В Центральной Италии продолжаются выступления испольщиков, добивающихся принятия парламентом нового закона об арендных договорах.

СИРИЯ

Объединение рабочих профсоюзов Дамаска (Сирия) приняло решение начать 24 июля всеобщую забастовку в случае, если требования 1500 рабочих текстильной фабрики в Дамаске, бастующих уже 18 дней, не будут удовлетворены.

Объединение профсоюзов других городов Сирии проведут съезды с тем, чтобы выяснить вопрос о возможности объявления забастовки солидарности.

К наводнению в ГДР

Премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь направил заместителю верховного комиссара СССР в Германии временному поверенному в делах Б. П. Мирошниченко письмо, в котором от имени правительства и от имени населения Германской Демократической Республики выражает благодарность всем советским гражданам, офицерам и солдатам за братскую помощь в борьбе против наводнения в южной части республики.

В письме содержится также просьба передать благодарность Советскому правительству вместе с заверениями в нерушимой связи между ГДР и народами Советского Союза.

(ТАСС).

сач человек, не считая многих тысяч молодых физкультурников, принимающих участие в спортивных играх.

Победный февраль 1948 года навсегда покончил с буржуазными принципами в физкультурном движении. К руководству движением пришли люди труда. Когда оказалось, что «Сокол» не в силах объединить в своих рядах всех юношей и девушек, желающих заниматься спортом, центр тяжести физического воспитания был перенесен на промышленные предприятия, в школы и ремесленные училища. Большую роль в физкультурном движении стали играть профсоюзы, призванные заботиться о том, чтобы трудящиеся и члены их семей имели возможность заниматься физкультурой и спортом.

Для того, чтобы можно было наглядно представить размах физкультурного движения в Чехословакии, достаточно напомнить такие факты. В прошлом году 165 тысяч человек сдали

По нашему городу

Мастера снайперской стрельбы

С 10 по 15 июля в Кемерово проходили соревнования спортсменов—стрелков городов Кузбасса.

Честь нашего города защищала команда в составе Ф. Ширинина, С. Миклина, И. Попова, В. Черемисина, С. Филиппович, В. Беслерстовой и В. Самохвалова. Она завоевала первое место по стрельбе из мелкокалиберной

винтовки на 50 метров и 100 метров. Второе место стрелки заняли в дуэльной стрельбе.

По большинству набранных очков общее первое место и переходящий кубок обкома физкультуры завоевала команда стрелков нашего города. Дипломы первой степени получили стрелки С. Миклин и В. Беслерстова.

Н. Конев.

Художественная самодеятельность ко Дню шахтера

В коллективах художественной самодеятельности началась подготовка к празднику советских шахтеров. К праздничным выступлениям подобраны новые концертные программы, началась работа над новыми пьесами.

Участники драматического кружка самодеятельности клуба шахты «Капитальная-2» готовят к шахтерскому празднику комедию в четырех действиях Л. Леонова «Обыкновенный человек». В этом спектакле участвуют горняки и служащие шахты. В их числе машинисты электровозов В. Тимочки и А. Печной, мото-

ристки П. Антонова и Н. Чабан, горный мастер Д. Бойко, статистики Р. Полянская и М. Рябкина. На репетициях под руководством т. Ситцевой кружковцы стремятся как можно лучше освоить выделенные им роли, заучить их.

Хоровой кружок и солисты клуба разучивают новые песни советских композиторов о Коммунистической партии, о советских шахтерах, русские и украинские народные песни. Чтецы и декламаторы также готовятся к празднику.

В новые жилые дома

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание улучшению культурно-бытовых условий рабочих, служащих и инженерно-технических работников угольной промышленности. Ежегодно горняки получают новые клубы, дворцы культуры, библиотеки, кинотеатры. Для них строители возводят благоустроенные жилые дома.

Недавно на шахте «Капитальная-2» заселены три новых четырехквартирных дома. В них

поселились рабочие, инженеры и техники шахты. Справили свое новоселье почетные шахтеры тт. Чернявый и Чернявский, молодые специалисты, начальники участков тт. Кулешев, Самченко и Горбачев, инженер обогатительной фабрики т. Баранов и другие.

В первых числах августа горняки получат еще один новый благоустроенный жилой дом. Ко Дню шахтера для них сдается в эксплуатацию клуб имени Ленина.

Забота о здоровье строителей

Строитель — почетная и всеми уважаемая в нашей стране профессия. Для охраны здоровья рабочих, инженеров и техников строителей ежегодно отпускаются огромные средства по линии государственного и социального страхования.

Только за последние полтора

года из Калтанского строительного управления побывало более 120 рабочих и инженерно-технических работников на лучших курортах и в санаториях страны. Около 180 строителей провели свои трудовые отпуска в домах отдыха. На эти цели израсходовано 187 тысяч рублей.

, Б. Тарасов.

Прага.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

23—24—25 июля

Новый художественный фильм
ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

КЛУБ ШАХТЕРА

23 июля.

Художественный фильм

ЗАДАЧА

Начало: 2—4—6—8—10.